
MEDYS

- mehr Leistung für eine wirtschaftliche Praxisführung

Die MEDYS-Software wurde schon im Jahre 1988 entwickelt und mit einer grafi schen Bedienober-
fl äche ausgestattet. Das war zu dieser Zeit ein absolutes Novum und ist heute die Basis unseres 
Erfolgs.

Namhafte Mediziner haben an der Entwicklung von MEDYS mitgewirkt und dabei nur ein Ziel vor 
Augen gehabt: den Arzt und seine Mitarbeiter im Praxisalltag mit einer modernen Softwarelösung 
zu unterstützen, die intuitiv und unkompliziert zu bedienen ist.
Im allgemeinen ist der Arzt kein EDV-Fachmann - daher muß die Integration von Hard- und Software 
in der Praxisumgebung einwandfrei und ohne Probleme durchführbar sein.
Durch die jahrelange Erfahrung von MEDYS können wir Ihnen diese gewünschte Stabilität und Si-
cherheit gewährleisten.

Die Software MEDYS erhalten Sie sowohl für Apple 
Macintosh-Systeme als auch für Microsoft Windows 
Rechner, die Sie selbstverständlich auch in heteroge-
nen Client-/Server-Umgebungen einsetzen können.

Wir empfehlen Ihnen dabei sehr die Apple-Lösung: 
Tausende Macs sind in Arztpraxen, Krankenhäusern 
und anderen medizinischen Einrichtungen im Einsatz.
Die Macintosh Plattform und die dazugehörigen Peri-
pheriegeräte sind äußerst bedienerfreundlich, und ihr 
Design fügt sich ganz natürlich in Ihre Arbeitsumge-
bung ein.

Die Lösung für die Arztpraxis

Außerdem sind die Macs gegenüber Computerviren und -würmern wesentlich unempfi ndlicher als 
Windows-Systeme und bieten daher zusätzlichen Mehrwert.



• Einsatz: Einzelpraxen, Gemeinschaftspraxen, Praxisgemeinschaften, Ambulanzen, ambulante   

 OP-Zentren, Ärztehäuser, Chefärzte, Abteilungen im Krankenhaus

• Grafische Benutzeroberfläche unter Apple Macintosh und / oder Microsoft Windows

• Patientenkartei mit Steuerung über Karteireiter zur Schnelleinsicht aller wichtigen Informationen,

 wie z. B. Scheine, Diagnosen, Medikamente, Risiko, Kontakte etc.

• Befunddokumentation nach Fachgruppen

• Leistungsketten nach Fachgruppen

• Wartezimmerfunktion, Versenden der Patienten

 im Netzwerk an andere Plätze

• Terminkalender nach Ärzten und Behandlungsräumen

• Originalgetreue Formulare

• Blankoformularbedruckung mit Barcode

• Automatische Brief- und Berichtschreibung mit

 Rechtschreibprüfung

• Labordatenfernübertragung nach LDT

• Patienten können an allen Arbeitsplätzen gleichzeitig

 bearbeitet werden

• Formular- / Report- / Suchgenerator

• Verordnungsvolumen- / Praxis Budget- / HVM Budget- / RLV Budget

• OPS-301 Verzeichnis für operative Eingriffe

• Eigene Medikamentendatenbank, Gelbe Liste Pharmindex

• Intelligente Befundbausteine, Sprungmarker

• ICD-10 inkl. Thesaurus

• Grafische Befundung mit Mehrfachansichten.

• DMP: Koronare Herzkrankheit, Diabetes Mellitus Typ 1, Diabetes Mellitus Typ 2

 COPD, Asthma bronchiale

• Integrierte Versorgung durch Hausarzt (Barmer)

• Vorsorgeuntersuchung für Diabetiker (BKK)

• Intelligente Prüflauffunktion zur KV-Abrechnung. MEDYS ruft

 automatisch den Patienten auf und  unterlegt das fehlerhafte

 Datenfeld in Farbe

• KBV-geprüfte Abrechnung nach KVDT

• KBV-Prüfmodul, KBV-Kryptomodul

• Abrechnung mit Fallzahlaufstellung, Ziffernstatistiken

 Sortierliste, Klammerliste und intelligenten Prüfbericht.

 Automatische Verzweigung zur Patientenakte aus dem Prüfbericht

• ICD-Codierung, KV-Spezifika

• Abrechnung von 1000 Scheinen in ca. 5 Minuten

MEDYS - mehr Leistung für eine wirtschaftliche Praxisführung

Auszug aus den Leistungsdaten

MEDYS nimmt Ihnen die Angst vor fehlerhaften Prüfläufen.

KV-Abrechnung



MEDYS - mehr Leistung für eine wirtschaftliche Praxisführung

Privat-Liquidation, BG-Abrechnung

• Vollständige Privatabrechnung

• Automatische Rechnungserstellung

• Datenschnittstelle zur PVS-Abrechnung

• Rechnungsbuch

• Überweisungsvordrucke

• Automatisches Mahnwesen

• Verwaltung der offenen Posten / Eingänge

• Geprüfte Schnittstelle zum Datenaustausch nach BDT-2/95

• Import von Leistungsdaten anderer Praxissysteme

• Prescriber - Mit dieser Datenschnittstelle zum Verordnungs-Monitor-Projekt prescriber der medimed  

 GmbH haben Sie eine effiziente Praxis-Budgetkontrolle. Die medimed GmbH unterstützt Sie zur  

 optimalen Budgetausschöpfung zum Schutz vor Regressverfahren.

• IFAP-Schnittstelle Regressanalyse für Microsoft Windows

• XML-Schnittstellen für DMP und Integrierte Hausversorgung

• GDT-Schnittstelle zur Geräte-Kommunikation

• BADO-Schnittstelle für Drogenambulanzen (Modul)

• Disease Management Programm (DMP)

• Gelbe Liste Pharmindex

• BADO: Dogenambulanzen - Modul zur automatischen Pumpensteuerung (Methadon, Polamidon)

• Praxisgemeinschaft - Abrechnung und Auswertung für mehrere Ärzte in einer Praxisgemeinschaft

• Umfangreiche Listen und Auswertungen

•  Zeitkontingent:

 Eine Hochrechnung nach der Anzahl der

 bereits vergangenen Tage im Quartal zeigt

 Ihnen, wo Sie am Ende eines Quartals

 nach Minuten liegen würden, wenn Sie

 zukünftig mit gleichen Zeiten weiterarbeiten

 würden.

 Sie haben damit eine gute Planungsmöglichkeit für Ihre Tätigkeiten im Quartal.

Datenaustausch

Software-Module

MEDYS gibt Ihnen wichtige Parameter zur Planungsmöglichkeit im Quartal.

Statistik



Die Arbeitsplätze

Je nach Platzbedarf in Ihrer Praxis stellt sich oft die Frage, welche Größe des 
Monitors ist die richtige.
In unserer Software MEDYS haben wir auch dies bedacht. Über eine aus-
gefeilte Programmierung können Sie in MEDYS jeden Arbeitsplatz auf Ihre 
Bedürfnisse einstellen.

Die Größe der Schrift und der Grafik von Bildschirmmasken bestimmen Sie! 
Suchen Sie nicht auf großen Monitoren nach Ihrem Praxissoftware-Fenster!

MEDYS schont Ihre Augen

Richten Sie jeden Arbeitsplatz nach den individuellen Erfordernissen an diesem Arbeitsplatz ein. Dazu haben Sie in 
MEDYS über 60 verschiedene Einstellungen, die Ihnen die Arbeit wesentlich erleichertern.

Schützen Sie Programmteile vor unbefugten Zu-
griff. Sie können in MEDYS über eine umfangreiche 
Zugriffsberechtigung für jeden Zugriff Prioritäten 
festlegen.

MEDYS schützt Ihre Daten und erleichtert die Arbeitsabläufe an den Arbeitsplätzen.



Das Formularwesen

Bewegen Sie einfach aus einer stetig wachsenden Zahl an Formularen Ihre benötigten 
Vordrucke auf die Formularpalette.
Diese steht Ihnen in MEDYS überall zur Verfügung. Die Formularpaletten werden ge-
trennt für jeden Arbeitsplatz verwaltet. Hinterlegen Sie bis zu 4 verschiedene Drucker 
pro Formular, verwenden Sie den Blankoformulardruck.

Direkt bei der Erfassung werden Plausibilitäten bei der Eingabe geprüft.

MEDYS - Optimale Darstellung statt origineller Hilfe.



Erstellen von Grafik- / Bilddateien zur grafischen Befundung: digitalisierte Videobilder können den Patienten 
durch Drag & Drop zugeordnet und in die Briefschreibung übernommen werden.

Auszug aus der Elektronischen Karteikarte

Mit Klick auf einen Eintrag in der Elektronischen Kartei, werden Ihnen sofort die hinterlegten Briefe, Doku-
mente, Grafiken, Laborberichte, GDT-Anbindungen etc. angezeigt.

Die Toolpaletten in MEDYS ermöglichen Ihnen einen schnellen Zugriff auf die voreingestellten Formulare und 
Programmteile.

MEDYS - Schneller Zugriff auf alle wichtigen Informationen

Optimale Dokumentenverwaltung in 
der Elektronischen Kartei.



Budgetierung: Praxis, Labor, HVM, RLV, Verordnungen... 

Mit einem Aufruf haben Sie alle relevanten Honorar-
budgets im Überblick.

Sollten sich einzelne KV-Richtlinien für die Bewer-
tungen ändern, so können Sie selbst durch umfang-
reiche Voreinstellungen die Berechnungsfunktionen 
anpassen.

Alle Budgetierungen werden arztbezogen oder
kumuliert zugeordnet. Auch Vorquartale können neu
berechnet werden.

Ständiger Überblick über:
• Verordnungsvolumen

• Praxis Budget  • Labor Budget

• HVM Budget  • RLV Budget

LDT - Laborbogen

Angeforderte Labordaten können Sie mit Drag & Drop 
dem Patienten zuordnen.
Übersichtliche Darstellung nach Gruppenaufteilung und 
Farbmarkierungen.

Sehen Sie sich Laborwerte in allen möglichen Variatio-
nen in der Grafikumgebung an.

MEDYS - Einfacher Umgang mit angeforderten Labordaten



MEDYS GmbH

Wilhelmstr. 96, D-42489 Wülfrath
Telefon 02058 - 92 11 13-20, Fax 02058 - 20 91
E-Mail: info@medys.de, Internet: www.medys.de

Der Patient steht immer noch im Mittelpunkt.
Deshalb ist es an der Zeit, sich die administrativen Arbeiten von MEDYS abnehmen zu 
lassen. Mit MEDYS können Sie sich ganz Ihrem Patienten widmen.

Ihr Patient ist und bleibt für Ihre Praxis die „Nr. 1“. Während Sie sich im Gespräch Ihrem 
Patienten zuwenden, wird bereits ein Teil Ihrer Arbeit erledigt - so einfach ist MEDYS zu 
bedienen.

Als Arzt sind Sie heute auch in puncto wirtschaftlicher Praxisführung gefordert. Das fängt
bei einem Praxisablauf an, und endet bei der Auswahl wirtschaftlicher Arzneimittel.

MEDYS hilft Ihnen Ihre Praxis wirtschaftlich zu organisieren.
Selbstverständlich beherrscht MEDYS alle Funktionen, die Sie von einer professionellen 
Praxissoftware erwarten müssen.

Wir danken Ihnen für Ihr Interesse, das Sie uns entgegengebracht haben.

Alles konnten wir Ihnen mit dieser Information nicht mitteilen, denn die Gesamtleistung von 
der MEDYS-Software zu Papier zu bringen, würde ein Buch entstehen lassen.
Lassen Sie sich doch ganz einfach vor Ort live beraten, unverbindlich und ausführlich bis 
ins letzte Detail.

Wir freuen uns auf Ihre Kontaktaufnahme.

Mit freundlichen Grüßen

MEDYS


